

常州一小启用作业“九点熔断机制”

超时就停做,保证孩子睡眠;家长:期待能落实

春学期开学不久,每天的作业又成为让众多家长头疼的问题。在做作业和早点睡觉之间,博弈总在上演。最近,常州市博爱小学发出通知,宣布本学期启用作业“九点熔断机制”,即超过晚上9点无条件停止作业,未完成的作业隔天也不用补做,旨在保障学生充足的睡眠。此举一出,受到广大家长的关注。

通讯员 张蔚
现代快报+记者 张敏



学生做作业 现代快报+记者 张敏 摄 扫码看视频

学校:启用“九点熔断机制”,保证孩子睡眠

2月10日,博爱小学所有家长都收到了学校发的通知:为贯彻落实《关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知》,保障学生充分的休息时间(10小时睡眠),本学期学校将严格控制作业总量与时间,启用“九点熔断机制”——即超过晚上9点,采取无条件停止作业的措施,未完成作业的第二天也不用补做。

看到此消息,现代快报联系上学校相关负责人,对方表示如何让“双减”真正落地,学校一直在思考和探索。

在“双减”背景下,学校各学科教师致力于“创意无限、自主个性、立体跨界”的“魔方式”作业设计,学生的作业负担减轻,作业积极性也得到了提高。

“作为学校方,本学期启用这个机制,意在让老师们提高课堂效率,注重提优补差,尤其要在课堂上关注后进生的学习,让问题在课内解决。课后作业要精选,注重基础之上的思维深度,以此提升学生

核心素养。减少重复、机械性作业,抓好课后服务主阵地,在第一时段争取完成作业,才能为准时睡眠、确保睡眠时间和睡眠质量提供支持。”博爱小学这名负责人表示,作为家长,也要明确睡眠的重要性,合理安排孩子的居家时间,学生的居家生活要丰富也要有规划。“保障睡眠就是保障健康,保障睡眠就是保障学生在校的学习效率。我们希望通过这个措施,借助老师、家长双方合力,引导学生养成良好的学习习惯,学会时间管理。”

家长:非常支持这个措施,期待能落实

新机制一出,立马受到了本校乃至其他学校家长的关注和讨论。博爱小学三年级的一名学生家长牟女士告诉记者,看到老师发出通知,她原先以为是教育部门统一的要求,后来了解到是学校的“自选动作”,她更加支持了。

“首先我很支持这个机制,我一直认为孩子的睡眠很重要。其次,上了三年级后,我女儿的作业一般八点左右就完成了,所以这个

机制对我来说没有什么影响,但对于班级里比较拖拉的孩子而言,还是非常有益的。”牟女士表示,此举也能看出学校对学生的睡眠非常关注,比较人性化。

常州市某小学五年级学生家长姚先生认为这个机制挺实用。“我们家儿子有时候拖拉,过了9点还没做好。我们为了让他早点睡觉,就要跟老师解释说明一下。如果我们学校也有这个机制,我们家长是很支持的。”

博爱小学一年级学生家长丁爸爸告诉记者,老师当天在群里发了这个通知后,家长们都赞成。“虽然我们才一年级,没有书面作业,但是看到这个规定,家长心里就像吃了颗‘定心丸’。现在低年级我们还能保障10小时睡眠,但是高年级之后就说不准了,如果孩子再一拖拉,睡眠肯定无法保障。”丁爸爸表示,今后如果孩子作业到九点还没完成,不用怕老师责怪了,家长也不会因此逼孩子,亲子关系将会得到改善。不过,丁爸爸关心,机制中提到的“未完成作业的第二天也不用补做”,老师是否能真正落实,值得期待。

苏州核酸采样亭又“变身”了

快讯(记者 徐晓安)自2022年年底以来,苏州的核酸检测亭不断“变身”,发热诊疗站、环卫工人休息亭、微型消防站、新春市集……获得广大市民和网友的点赞。现代快报记者了解到,近日,苏州核酸采样亭的超级变变变还在继续。

摆放整齐的课桌椅、堆满书籍的书架……黄埭镇青龙社区、东桥中心小学纷纷将闲置的核酸采样亭进行改造,“华丽变身”为“暖宝宝”驿站、暖“新”共享站,为放学等待家长的孩子、新业态群体提供便利。

2月10日,东桥中心小学校门口的核酸采样亭成为了“暖宝宝”驿站,且迎来了第一批“小客人”。十几平方米的简易小屋内,整齐地排放着一排排课桌椅,等待家长的学生们可以在这里做作业、看书,阅读一些课外读物。不少学生家长表示,学校的这个做法温暖了家长的心。

据学校相关负责人介绍,放学期间,一些家长不能准时来接孩子,碰上下雨天,孩子们就十分不方便。因此,学校对校门口的核酸检测亭进行打扫、消毒后,简单布置成了“暖宝宝”驿站,给孩子们提供一个温暖舒适的等候环境。



阅读分享小站 双塔街道供图 扫码看视频

在青龙社区,工作人员则将玉莲花苑门口广场上的闲置核酸采样亭,打造成了暖“新”共享站,为周边的新业态就业群体和环卫工人提供暖心周到的服务。暖“新”共享站内摆放了桌椅、微波炉、饮水机、药箱等免费共享物资,是个歇脚的好地方。

环卫工人李阿姨第一次走进暖“新”共享站,用微波炉加热了午餐。“之前都以为核酸采样亭要撤掉了,没想到现在大变了身,里面的设施还这么丰富,对我们环卫工人来说太方便了。”李阿姨说。

同时,暖“新”共享站内还摆放

了红色收音机、红色书籍,打造基层党员冬训理论学习的“移动小课堂”,快递员、环卫工人休息时可以在里面读书、学习、听广播。

为深化全民阅读活动,激发广大群众家庭与青少年的阅读热情,双塔街道依托区妇联、市图书馆等共建单位,将辖区8个核酸检测亭改造为“阅读分享小站”,并开展“图书漂流”计划。

据悉,首批“放漂”800余册图书,后期将定期投放书籍,居民们无需任何证件就可免费借阅“漂流图书”,形成众多“漂友”组成的接力阅读活动。

受动车故障影响,沪宁城际部分列车晚点

快讯(记者 刘伟娟)2月13日,现代快报记者从铁路南京站获悉,当天上午10点多,D952次列车运行至沪宁城际线宝华山至仙林站间突发故障,影响沪宁城际上行部分列车不同程度晚点,铁路部门第一时间启动应急预案,组织人员抢修设备。

受D952次列车故障影响,铁路部门计划增加当天G7012、G7015、G7009、G7014次等列车

停运。已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票(已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员),两种退票方式均不收取手续费。经过铁路部门紧急抢修,受D952次列车故障影响的沪宁城际铁路上行线于当日下午1点50分恢复通车。

全省首份《当事人本人到庭令》发出

快讯(记者 顾潇)近日,扬州宝应法院审理了一起合同纠纷案件。在该案审理中发送了《当事人本人到庭令》。据了解,这是江苏首份《当事人本人到庭令》。

在该案第一次开庭时,承办法官了解到原被告主张的双方法律关系并不一致。为尽可能查明案件事实,法院于1月13日向被告公司的法定代表人胡某发出《当事人本人到庭令》,要求其亲自到庭参与法庭调查,就有关案件事实接受询问。最终第二次庭审当天,胡某按照要求到庭参加了庭审,并签署了《如陈述保证书》,法庭完成了对定案事实的固定,将择日进行判决。

该案承办法官贾玲表示,经有

效送达《当事人本人到庭令》后,当事人本人无正当理由拒不到庭、到庭后拒不签署、宣读保证书或者拒不接受询问的,应依法承担不利的法律后果。因当事人本人拒不到庭,且待证事实欠缺其他证据证明的,法院可依照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百一十条第三款规定予以处理,即对该方当事人主张的事实不予认定,作为对当事人违反出庭义务的制裁,也可直接对对方当事人的诉讼主张、抗辩意见予以支持。《当事人本人到庭令》将民事诉讼法解释中载明的当事人本人到庭制度从理论层面落实到司法实践,契合了司法审判的现实需求,也彰显了公正司法的责任担当。

江苏省建设工程造价新规4月起施行

快讯(记者 杨晓冬)随着建筑业转型升级,建设工程造价市场化改革及“放管服”改革的不断推进,建设工程造价管理工作出现了一系列新形势、新问题。近日,《江苏省建设工程造价管理办法》(以下简称《办法》)经江苏省人民政府第1次常务会议讨论通过,将于4月1日起施行。

据悉,《办法》分为六章,包含建设工程造价管理、工程造价咨询企业和执业人员管理、监督管理、法律责任等三十四条内容。《办法》进一步完善了建设工程造价管理体制及建设工程计价依据形成机制,规范了建设工程计价方法,同时全面推行施工过程结算制度、加强造价咨询企业管理、规范造价工程师执业活动、加强事中事后监督管理。

现代快报记者了解到,在工程

造价咨询企业资质取消后,营业执照经营范围有“造价咨询”且配备与承接业务相匹配的专业注册造价工程师的企业均可开展造价咨询业务。在完善计价依据体系,推进工程造价市场化改革方面,《办法》提出,要建立动态管理制度,明确住房城乡建设主管部门应当建立健全建设工程计价依据动态管理制度并完善相关管理措施;要科学确定计价依据,明确编制或者修订工程计价依据应当充分征求有关部门和社会公众的意见,合理反映工程建设的实际情况,与经济社会发展和工程技术发展水平相适应;要加强造价数据积累,明确工程造价数据库数据来源,完善数据归集制度,引导企业综合运用造价指数和市场价格信息,控制投资、提升效益。

钓鱼男子落水,差点被排水口“吞”了

快讯(通讯员 王君行 唯 记者 严君臣)2月12日中午12时20分许,南通市开发区世外桃源河道附近,一名男子在钓鱼时不慎落入河中,因水流湍急,男子被吸往直通长江的排水口,情况十分紧急。江苏省南通市开发区广州路消防救援站接警后立即赶赴现场处置。经紧急救援,男子被成功拉上岸,随后被送往医院接受救治。

从现场视频画面中可以看到,有一穿白色衣服男子漂在水面,男子的头部露出水面,随水流往下游方向漂流。消防救援人员对现场进



扫码看视频